



Как отмечалось в предыдущей статье, 23 января 2014 года состоялись очередные маулиды на выезде, проведенные Региональным духовным управлением мусульман Пензенской области. На этот день были запланированы и осуществлены несколько выездов. Среди них: в село Мазарлы (Октябрьское) Неверкинского района. Это был уже не первый выезд в этом году с целью проведения Маулида. 14 января был он проведен здесь же Мазарлах, но в другой мечети, а именно Ялкын Урам.

На этот раз дорогих гостей встречал имам второй мечети Юсеф хазрат Козлов. Среди приглашенных были: Муфтий РДУМ ПО Адельша хазрат Юнкин, Председатель РДУМ ПО Абубяяр хазрат Юнкин, Казый (духовный судья) при РДУМ ПО Козлов Акдяс хазрат, заместитель Председателя Ильдар хазрат Нигматулин, Имам-мухтасиб Городищенского района Ислям хазрат Юнкин, глава Совета старейшин Неверкинского района при РДУМ ПО Аитов Ахат Исмаилович, Имам-мухтасиб Неверкинского района, по совместительству имам мечети-махалли с. Кунчерово Равиль хазрат Кулахметов. На данное мероприятие также прибыли имам-хатыбы различных районов области. Среди них Рахматуллин Ринат хазрат, Бизяев Касим хазрат и другие.

Мероприятие началось после полуденного намаза со словами приветствия и поздравления главы сельской администрации Ляпина Наима. В своем выступлении он поблагодарил Адельшу хазрата за неустанный труд, не смотря на его солидный, преклонный возраст, находит силы и время, чтобы осчастливить и украсить своим приездом ту или иную махаллю. Отметил положительную работу имамов махаллей с. Октябрьское Ринат хазрат Рахматуллина, Касим хазрата Бизяева и Юсеф хазрата Козлова, пожелал им долгих и плодотворных лет на ниве священнослужителей. Параллельно выделил плодотворную деятельность Регионального муфтията во главе с Адельшой хазратом Юнкиным: «В России есть вертикаль власти, во главе России стоит руководитель, президент, но вместе с тем есть и духовные руководители, по России это ЦДУМ России, а в нашем регионе их представляет РДУМ Пензенской области...», - сказал Наим Саитович.

Глава совета старейшин А. Аитов напомнил слова Президента России В.В. Путина, которые он сам лично слышал в Уфе во время его участия на праздничных

мероприятиях, посвященных ЦДУМ России. Речь велась о том, что традиционный ислам должен послужить противовесом идеологии радикалов, сталкивающих верующих в средневековье: «Новая социализация ислама должна рассматриваться как развитие традиционного мусульманского образа жизни, мышления, взглядов, в соответствии с современной социальной действительностью».

Казый Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Акдяс хазрат рассказал о значении и значимости салаватов в празднике Маулид: «Роль салаватов в празднике Маулид очень велика. Традиция их чтения общепринята среди мусульман России и во всех мусульманских странах мира, где отмечают этот праздник. Наибольшую популярность Маулид получил в Турции, где чтение книги Сулеймана Челеби в мечетях стала одним из самых важных религиозных представлений. Здесь, как и дореволюционной Казани, салаваты исполняются коллективно между разделами текста прочитываемой книги. Салават - это славословие пророку Мухаммаду, исполняющееся на арабском языке. Функция салавата близка к зикру Рамазана: он является хвалой Пророку, как и зикр, являющийся хвалой Аллаху. Салаваты исполняются в различных вариантах, как «короткие» - «кыска салаватлар», так и длинные - «озын салаватлар». В то же время, наряду с сурами Корана, салават является обязательной частью мусульманской молитвы: один из его вариантов исполняют в обычном пятикратном и в любом другом намазе после каждого четырёх ракатов...»

Равиль хазрат Кулахметов затронул тему воспитания молодежи: «Всевышний Аллах сказал: «Мы завещали человеку делать добро родителям. Его мать носила его, испытывая изнеможение за изнеможением, и отняла его от груди в два года. Благодарите Меня и своих родителей, ибо ко Мне предстоит возвращение» («Лукман», 31:14). В одном из изречений Пророка Мухаммада говорится, что однажды Ибн Мас'уд, да будет доволен им Аллах, спросил у пророка, да благословит его Аллах и приветствует: «Какое из дел является самым любимым перед Аллахом?» На что пророк (да благословит его Аллах и приветствует) ответил: «Совершенная молтва» Я спросил: «А затем?» Он ответил: «Уважение к родителям!». Уважаемые гости, в последние годы часто приходится слышать, как некоторая «золотая» молодежь, отучившись за бугром, перестает чтить своих родителей, унижают и оскорбляют их. Бедные, заплаканные родители приходят к нашим имамам и все как один говорят: «Я не узнаю своего сына, будто его подменили, он стал ожесточенным, часто повышает на меня голос, пытается чему то поучать, то, чему мы научились у своих родителей, например Маулид, посвящение Корана покойным (хатем), чтение тасбихов, зикров, в одночасье превратилось в запрет и заблуждение». Доходят до того, что обвиняют своих родителей в неверии и клянутся, что не будут читать за них заупокойные молитвы (джаназа), так как их достойны только мусульмане. Посмотрите, до каких крайностей доходит такая молодежь! Разве не учили их аятам и хадисам о добром отношении к родителям, ведь хорошее отношение к родителям, является одним из самых любимых дел перед Аллахом, а ослушание родителей Всевышний воздвиг в ранг самого большого

греха, после предания Аллаху сотоварищей.

Нельзя впадать в крайность, и, посчитав себя правомочными, обвинять в неверии мусульман. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и да приветствует, говорил: «Тот, кто обвинил мусульманина в неверии, подобен тому, кто его убил!» Хузайфа рассказывал, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и да приветствует, сказал: «Поистине, боюсь я для вас человека, который читает Коран, и красота его отражается на нем, и он становится защитником Ислама. Затем он оставляет Коран, опрокинув его за спину, бросается на своего соседа и обвиняет его в многобожии...». Одним из признаков почтения к родителям, заключается в том, чтобы после их смерти, мы делали за них ду'а!!! Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Когда умирает человек, все его дела заканчиваются, кроме трех: оставленная милостыня, полезное знание, праведный ребенок, который делает за него ду'а...»

Ильдар хазрат Нигматулин, обратившись к участникам мероприятия, сказал: «не смотря на то, что Пророк покинул этот мир и перешел в мир лучший уже почти полтора тысячелетия назад, мы все его прекрасно помним и чтим. А празднование мавлида – наилучшая память о Пророке (мир ему и благословение), что также является установленным в шариате. Большинство исламских обрядов, такие как Хадж и другие, это воспоминание о том, как их совершал Пророк (мир ему и благословение). Хождение между Сафой и Марвой, бросание камней, жертвоприношение – всё это события, которые нам напоминают о Пророке (мир ему и благословение).

Существует много доказательств необходимости празднования мавлидов и одно из этих доказательств то, что Мавлид побуждает мусульман к чтению салавата, что является одним из повелений Всевышнего: «Воистину, Аллах и Его ангелы благословляют Пророка. О, вы, которые уверовали! Благословляйте его и приветствуйте усердно». Также в шариате есть общее правило: то, что способствует требуемому, само становится требуемым. Блага в чтении салавата неиссякаемы и многочисленны...»

Ринат хазрат Рахматуллин сказал: «Аллах наделяет нас пропитанием, одаряет всевозможными благами. Его дары несравненно больше, чем миллионы и миллиарды ежедневно. Всевышний Аллах так Милостив, что одарил нас бесчисленными благами – это, конечно же, наши дети, дружная семья, наслаждение любимыми фруктами, владение хорошим транспортом. Господь в Коране говорит: "Если вы начнете перечислять дары Аллаха, то собьетесь со счета". Как может человек, обладающий разумом, позволить себе такое, что в то время как он непрерывно пользуется благами Господа и нуждается в них, Аллах одаряет его едой, питьем, одеждой, имуществом, а он

не благодарит Всевышнего, не выполняет элементарных обязанностей перед Ним. Дорогие братья давайте будем благодарны Аллаху за все блага, которыми Он нас наделил, и тогда мы будем счастливы. А истинное счастье – это когда человек идёт по прямому пути истины, следует за благородным Посланником (мир ему и благословение Аллаха), боится Аллаха как внешне, так и в глубине души, при людях и оставаясь наедине с самим собой. Так он добивается успеха и счастья в обоих мирах...»

Затем Хасян хазрат Хаметов имам с. Демино, прочитал собственно сочинённый монахат, посвященный Маулиду (его вы сможете прочитать в следующих статьях).

Далее были прочитаны маулиды, салаваты и стихотворения - поэмы (касыды) на арабском и старо-татарском языке, в том числе специально посвященные Маулиду, в которых выражена глубокая и горячая любовь к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует.

По окончании торжественной части все прихожане и гости были приглашены на праздничный обед.